



2016 里约奥运会专题报道

山东田径奖牌,就看你的了

当地19日上午,山东选手于伟冲击男子50公里竞走奖牌

本报特派记者 刘伟
 8月18日发自里约

不知不觉,里约奥运会已经渐近尾声,每一枚奥运金牌,甚至是奖牌,眼下变得更加珍贵。当地时间19日上午8点,北京时间晚上7点,田径男子50公里竞走项目上,山东荣成小伙于伟将向一枚奖牌发起冲击,这也是山东田径选手在本届奥运会上,最后一位有希望冲击奖牌,甚至是金牌的选手。现年29岁的于伟14岁时开始练习竞走,2006年被送入省体工队。十年来,于伟一直在外训练,很少回家,平时父母也只有电视上转播的比赛中能看到儿子。

2014年,于伟从20公里竞

走转为主攻50公里,训练3个月就拿到了全国竞走锦标赛冠军,在今年的全国竞走大奖赛中,他入围前三,成功拿到了里约奥运会的人场券。

7月29日,于伟一行抵达里约,在离里约奥运会的比赛地150公里左右的一个田径训练营进行前期训练,调整最后的状态。对巴西的气候,于伟还算适应,“这边天气比较凉爽,稍微有点潮湿,大体来说还是不错的。”于伟说,“现在主要在进行休息和天气的适应,时差方面慢慢把身体调理到最佳状态。作为一个运动员,为国争光都是我们最大的梦想。”

虽然男女20公里竞走一直是中国田径的拳头项目,但在男子50公里竞走上,中国军团

的整体实力相对较弱。2012年司天峰曾经在伦敦奥运会上拿到一枚铜牌,创造了中国男子50公里竞走在奥运会上的最佳战绩,这位老将退役之后,该项目再次沉寂下来。2015年北京田径世锦赛上,张琳和于伟两名运动员携手进入了前八,让人看到了中国男子50公里竞走新的希望。

在已经结束的里约奥运会田径项目上,山东代表团表现不佳。最有希望冲击奖牌的男子跳高选手张国伟因为发挥欠佳,止步资格赛。此外,在男子撑杆跳、女子标枪、女子铁饼等项目上,山东选手也都没有发挥出最佳水平。作为山东选手最后一个冲击田径奖牌希望,于伟能否给我们带来惊喜,不妨拭目以待。



内马尔(左)带领着巴西男足晋级奥运决赛。新华社发

不是冤家不聚首

奥运会男足决赛,巴西、德国再度相逢

本报特派记者 刘伟
 8月18日发自里约

历史总是出奇地巧合。2014年世界杯半决赛,巴西队在家门口1:7惨遭日耳曼战车血洗,未能挺进在马拉卡纳球场上演的决赛。两年后,在奥运会赛场,巴西足球等来了复仇的机会。当地时间17日下午结束的奥运会男足半决赛中,巴西队以6:0大胜洪都拉斯队,决赛中,他们将在马拉卡纳球场与德国队争夺金牌。

半决赛,巴西队赢得非常轻松,开场仅15秒,内马尔就将皮球送入了对手的大门,并就此创造了奥运会足球比赛中的最快进球纪录。终场前,内马尔又打进一个点球,将比分锁定在6:0,可谓善始善终。“虽然这场比赛赢得很漂

亮,但所有人都知道这还不是最后。决赛还将有新的故事发生,所以我们要做好迎接困难的准备。”巴西队主教练米凯尔赛后表示。“内马尔一直非常努力,他也希望帮助球队在奥运会上取得成功。通过比赛大家也看到了,内马尔的存在的确提升了球队的水平,他让球队处于一个更高的层次上。不过任何球员都只是整体的一部分,我们始终都是一个整体在进行比赛。”米凯尔说。

在另外一场半决赛当中,德国2:0淘汰了尼日利亚。奥运会男足决赛将在北京时间21日凌晨进行。身为足球王国,巴西人却从未在奥运会上夺得过男足金牌,这一次在家门口,借助天时地利人和,桑巴军团能够击败宿敌德国队,实现自己的梦想吗?



李雪芮在女单半决赛中受伤,无缘决赛。新华社发

女双无缘奖牌,女单无缘金牌 这次的羽毛球,很受伤

本报特派记者 刘伟
 8月18日发自里约

继女双遭遇滑铁卢之后,羽毛球女单也没能守住阵地。

在18日进行的女单半决赛中,伦敦奥运会冠军李雪芮在与西班牙球员马林的比赛中,李雪芮14:21先丢一局,第二局16:17落后时李雪芮左膝意外受伤,她坚持打完无力回天,以16:21再丢一局,最终以

0:2不敌马林无缘决赛。这样女单四强中唯一的中国选手李雪芮无缘决赛,中国羽毛球队也失去了女单金牌。这也是中国女羽在1996年奥运会之后,首次无缘金牌。

在这场比赛之前进行的女双铜牌战中,中国组合于洋/唐渊渟以总比分0:2不敌韩国组合郑景银/申升瓚。

原本无缘决赛就很郁闷,铜牌战还被对方打得难以招

架,比赛中,于洋在比分落后的时候甚至情绪爆发,怒摔毛巾,赛后她承认是自己情绪激动,而这位30岁的老将也以这种遗憾的方式结束了本次奥运征程。于洋赛后也说:“自己松了一口气,终于结束了,今天打得不尽如人意,但对我来说也是一种解脱。我有遗憾,最后一场球也延续着遗憾。对我来说,这是最后一场比赛,带着遗憾打包走人。”

蹴鞠牵手巴西国家队博物馆

本报特派记者 刘伟
 8月18日发自里约

当地时间8月17日下午,里约巴西国家队博物馆新闻发布厅,淄博蹴鞠落户巴西国家队博物馆交接仪式举行。巴西国家队博物馆馆长安东尼奥·卡洛斯从淄博媒体奥运会报道团代表手中,郑重地接过体现包容、开放、兼容并蓄“齐文化”精神内涵的蹴鞠。

巴西国家队博物馆是巴西足球队最高荣誉殿堂,珍藏

着巴西国家队征战世界大型赛事的各种荣誉和奖杯,是“五星”巴西国家队最鲜活资料库,更是足球爱好者必到的世界著名足球主题类博物馆。

来自淄博的仿古蹴鞠,也完成了一次光荣使命——作为世界足球起源地文化交流的“使者”,带来了世界足球起源地人民对世界足球王国巴西人民的亲切问候和美好祝福。它将在这里珍藏展示,实现古代蹴鞠与巴西现代足球完美融合。

象甲联赛中国重汽队胜四川

本报讯 18日,“腾讯棋牌天天象棋”2016全国象棋男子甲级联赛第二阶段赛会制比赛在黑龙江大庆开战。在当天下午进行的第12轮的一场比赛中,生活日报群康象棋俱乐部山东中国重汽队逆转战胜四川队,在取得本阶段赛事开门红的同时,积分榜排名也跻身前六。

本轮比赛山东队开局不利,第一盘比赛小将张瑞峰发力过猛,先手负于四川队李少庚。第二盘比赛主帅谢岗亲自上阵,他后手执黑也很难建功,与武俊强战成和棋。就当人们开始为山东队担忧之时,李翰林吹响了反攻的号角。他先手对阵四川杨辉,一上来就

摆出一副拼命架势,杨辉则走得有点畏首畏尾,逐渐落入下风。中局阶段李翰林双炮齐发一举将优势扩大,在掠得一子之后,杨辉投子认负,这样两队重回同一起跑线。最后一个上场的陈富杰原本棋风稳健,可他的对手孙浩宇却有着“神经刀”之称。“神经刀”一上来果然就大杀大砍,不小心自己却露出破绽,被陈富杰白吃一子。之后以稳健著称的陈富杰果然很稳健地将对手拿下,最终将两队比分定格为5:3,山东队上演了一出逆转的好戏。

19日18:00,山东中国重汽队将对阵黑龙江队,广大棋友可通过腾讯棋牌天天象棋客户端观看现场直播。(生活)

恒源祥 中国奥委会赞助商
 五环旗下皆兄弟
 恒源祥特约 全国晚报体育新闻学会
 里约奥运联合报道